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Presentazione del libro

Quello che le donne non dicono
di Arsenio Siani
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Mi chiamo Arsenio Siani, sono nato a Sarno in provincia di Salerno il 29/09/1982. Dopo una 

Laurea in Giurisprudenza conseguita controvoglia, ho vissuto alla giornata, alla ricerca della 

mia strada. Ho iniziato un percorso interiore che mi ha portato, nel 2009, alla pratica 

buddista e, in seguito, alla psicoterapia e al counseling. La passione per queste pratiche di 

trasformazione ed evoluzione interiore mi ha condotto a riprendere gli studi e a 

frequentare una scuola di counseling in cui mi sono diplomato nel gennaio 2017. 

Parallelamente il mio percorso ha visto un’evoluzione e una crescita interiore grazie alla 

scrittura. Dapprima erano pensieri “sparpagliati e confusi” riversati su fogli di carta, poi la 

mia mente e la mia anima hanno cominciato a concepire storie, racconti di vita partoriti da 

sogni, desideri, rimpianti e speranze. Un ascolto dei miei sentimenti e delle mie emozioni 

che mi ha portato a scrivere cinque romanzi in meno di tre anni e innumerevoli racconti. 

Nel 2016 ho accettato anche la sfida di diventare docente per corsi di scrittura creativa 

presso l’Università popolare di Siena, dove vivo da 12 anni. Ho condiviso la mia esperienza 

con gli alunni, mostrando loro il metodo che ho utilizzato per scrivere, ho donato loro i 

segreti del mio mondo interiore ed è stato bellissimo constatare la risonanza tra le mie 

storie e le loro. I nostri cuori battevano all’unisono, le nostre anime si toccavano, i racconti 

pulsavano di vita vissuta. Da questa esperienza è nata la decisione di scrivere un manuale 

in cui riversare per scritto il contenuto delle lezioni del corso, chiamato "Corso di scrittura 

creativa: la grammatica dell'anima", pubblicato nell'aprile 2017. 

La “grammatica dell'anima” è diventato un metodo di scrittura, uno strumento per trarre 

ispirazione, un espediente narrativo, un blog in cui pubblicare lezioni di scrittura creativa e 

articoli di psicologia e infine un romanzo. Nel novembre 2017 è iniziata la mia 

collaborazione con la rivista “SCREPmagazine”, diretta da Riccardo Colao,  in cui tuttora mi 

occupo di due rubriche scrivendo articoli dedicati al benessere psicologico (SiANIDIMENTE) 

e alla violenza sulle donne (QUELLO CHE LE DONNE NON DICONO … appunto, in collabo‐

razione con altri colleghi della Redazione). Proprio dalla collaborazione con 

“SCREPmagazine” nasce questo libro, in cui sono raccolti ed ordinati alcuni degli articoli, 

da me scritti, e comparsi sulla rivista.
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Mi chiamo Arsenio Siani, sono nato a Sarno in provincia di Salerno il 29/09/1982. Dopo una 

Laurea in Giurisprudenza conseguita controvoglia, ho vissuto alla giornata, alla ricerca della 

mia strada. Ho iniziato un percorso interiore che mi ha portato, nel 2009, alla pratica 

buddista e, in seguito, alla psicoterapia e al counseling. La passione per queste pratiche di 

trasformazione ed evoluzione interiore mi ha condotto a riprendere gli studi e a 

frequentare una scuola di counseling in cui mi sono diplomato nel gennaio 2017. 

Parallelamente il mio percorso ha visto un’evoluzione e una crescita interiore grazie alla 

scrittura. Dapprima erano pensieri “sparpagliati e confusi” riversati su fogli di carta, poi la 

mia mente e la mia anima hanno cominciato a concepire storie, racconti di vita partoriti da 

sogni, desideri, rimpianti e speranze. Un ascolto dei miei sentimenti e delle mie emozioni 

che mi ha portato a scrivere cinque romanzi in meno di tre anni e innumerevoli racconti. 

Nel 2016 ho accettato anche la sfida di diventare docente per corsi di scrittura creativa 

presso l’Università popolare di Siena, dove vivo da 12 anni. Ho condiviso la mia esperienza 

con gli alunni, mostrando loro il metodo che ho utilizzato per scrivere, ho donato loro i 

segreti del mio mondo interiore ed è stato bellissimo constatare la risonanza tra le mie 

storie e le loro. I nostri cuori battevano all’unisono, le nostre anime si toccavano, i racconti 

pulsavano di vita vissuta. Da questa esperienza è nata la decisione di scrivere un manuale 

in cui riversare per scritto il contenuto delle lezioni del corso, chiamato "Corso di scrittura 

creativa: la grammatica dell'anima", pubblicato nell'aprile 2017. 

La “grammatica dell'anima” è diventato un metodo di scrittura, uno strumento per trarre 

ispirazione, un espediente narrativo, un blog in cui pubblicare lezioni di scrittura creativa e 

articoli di psicologia e infine un romanzo. Nel novembre 2017 è iniziata la mia 

collaborazione con la rivista “SCREPmagazine”, diretta da Riccardo Colao,  in cui tuttora mi 

occupo di due rubriche scrivendo articoli dedicati al benessere psicologico (SiANIDIMENTE) 

e alla violenza sulle donne (QUELLO CHE LE DONNE NON DICONO … appunto, in collabo‐
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RIMi chiamo Arsenio Siani, sono nato a Sarno in provincia di Salerno il 29/09/1982. Dopo una 

Laurea in Giurisprudenza conseguita controvoglia, ho vissuto alla giornata, alla ricerca della 

mia strada. Ho iniziato un percorso interiore che mi ha portato, nel 2009, alla pratica 

buddista e, in seguito, alla psicoterapia e al counseling. La passione per queste pratiche di 

trasformazione ed evoluzione interiore mi ha condotto a riprendere gli studi e a 

frequentare una scuola di counseling in cui mi sono diplomato nel gennaio 2017. 

Parallelamente il mio percorso ha visto un’evoluzione e una crescita interiore grazie alla 

scrittura. Dapprima erano pensieri “sparpagliati e confusi” riversati su fogli di carta, poi la 

mia mente e la mia anima hanno cominciato a concepire storie, racconti di vita partoriti da 

sogni, desideri, rimpianti e speranze. Un ascolto dei miei sentimenti e delle mie emozioni 

che mi ha portato a scrivere cinque romanzi in meno di tre anni e innumerevoli racconti. 

Nel 2016 ho accettato anche la sfida di diventare docente per corsi di scrittura creativa 

presso l’Università popolare di Siena, dove vivo da 12 anni. Ho condiviso la mia esperienza 

con gli alunni, mostrando loro il metodo che ho utilizzato per scrivere, ho donato loro i 

segreti del mio mondo interiore ed è stato bellissimo constatare la risonanza tra le mie 

storie e le loro. I nostri cuori battevano all’unisono, le nostre anime si toccavano, i racconti 

pulsavano di vita vissuta. Da questa esperienza è nata la decisione di scrivere un manuale 

in cui riversare per scritto il contenuto delle lezioni del corso, chiamato "Corso di scrittura 

creativa: la grammatica dell'anima", pubblicato nell'aprile 2017. 

La “grammatica dell'anima” è diventato un metodo di scrittura, uno strumento per trarre 

ispirazione, un espediente narrativo, un blog in cui pubblicare lezioni di scrittura creativa e 

articoli di psicologia e infine un romanzo. Nel novembre 2017 è iniziata la mia 

collaborazione con la rivista “SCREPmagazine”, diretta da Riccardo Colao,  in cui tuttora mi 

occupo di due rubriche scrivendo articoli dedicati al benessere psicologico (SiANIDIMENTE) 

e alla violenza sulle donne (QUELLO CHE LE DONNE NON DICONO … appunto, in collabo‐

razione con altri colleghi della Redazione). Proprio dalla collaborazione con 

“SCREPmagazine” nasce questo libro, in cui sono raccolti ed ordinati alcuni degli articoli, 

da me scritti, e comparsi sulla rivista.
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Mi chiamo Arsenio Siani, sono nato a Sarno in provincia di Salerno il 29/09/1982. Dopo una 

Laurea in Giurisprudenza conseguita controvoglia, ho vissuto alla giornata, alla ricerca della 

mia strada. Ho iniziato un percorso interiore che mi ha portato, nel 2009, alla pratica 

buddista e, in seguito, alla psicoterapia e al counseling. La passione per queste pratiche di 

trasformazione ed evoluzione interiore mi ha condotto a riprendere gli studi e a 

frequentare una scuola di counseling in cui mi sono diplomato nel gennaio 2017. 

Parallelamente il mio percorso ha visto un’evoluzione e una crescita interiore grazie alla 

scrittura. Dapprima erano pensieri “sparpagliati e confusi” riversati su fogli di carta, poi la 

mia mente e la mia anima hanno cominciato a concepire storie, racconti di vita partoriti da 

sogni, desideri, rimpianti e speranze. Un ascolto dei miei sentimenti e delle mie emozioni 

che mi ha portato a scrivere cinque romanzi in meno di tre anni e innumerevoli racconti. 

Nel 2016 ho accettato anche la sfida di diventare docente per corsi di scrittura creativa 

presso l’Università popolare di Siena, dove vivo da 12 anni. Ho condiviso la mia esperienza 

con gli alunni, mostrando loro il metodo che ho utilizzato per scrivere, ho donato loro i 

segreti del mio mondo interiore ed è stato bellissimo constatare la risonanza tra le mie 

storie e le loro. I nostri cuori battevano all’unisono, le nostre anime si toccavano, i racconti 

pulsavano di vita vissuta. Da questa esperienza è nata la decisione di scrivere un manuale 

in cui riversare per scritto il contenuto delle lezioni del corso, chiamato "Corso di scrittura 

creativa: la grammatica dell'anima", pubblicato nell'aprile 2017. 

La “grammatica dell'anima” è diventato un metodo di scrittura, uno strumento per trarre 

ispirazione, un espediente narrativo, un blog in cui pubblicare lezioni di scrittura creativa e 

articoli di psicologia e infine un romanzo. Nel novembre 2017 è iniziata la mia 

collaborazione con la rivista “SCREPmagazine”, diretta da Riccardo Colao,  in cui tuttora mi 

occupo di due rubriche scrivendo articoli dedicati al benessere psicologico (SiANIDIMENTE) 

e alla violenza sulle donne (QUELLO CHE LE DONNE NON DICONO … appunto, in collabo‐

razione con altri colleghi della Redazione). Proprio dalla collaborazione con 

“SCREPmagazine” nasce questo libro, in cui sono raccolti ed ordinati alcuni degli articoli, 

da me scritti, e comparsi sulla rivista.
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Mi chiamo Arsenio Siani, sono nato a Sarno in provincia di Salerno il 29/09/1982. Dopo una 
Laurea in Giurisprudenza conseguita controvoglia, ho vissuto alla giornata, alla ricerca della 

mia strada. Ho iniziato un percorso interiore che mi ha portato, nel 2009, alla pratica 
buddista e, in seguito, alla psicoterapia e al counseling. La passione per queste pratiche di 

trasformazione ed evoluzione interiore mi ha condotto a riprendere gli studi e a 
frequentare una scuola di counseling in cui mi sono diplomato nel gennaio 2017. 

Parallelamente il mio percorso ha visto un’evoluzione e una crescita interiore grazie alla 
scrittura. Dapprima erano pensieri “sparpagliati e confusi” riversati su fogli di carta, poi la 

mia mente e la mia anima hanno cominciato a concepire storie, racconti di vita partoriti da 
sogni, desideri, rimpianti e speranze. Un ascolto dei miei sentimenti e delle mie emozioni 

che mi ha portato a scrivere cinque romanzi in meno di tre anni e innumerevoli racconti. 
Nel 2016 ho accettato anche la sfida di diventare docente per corsi di scrittura creativa 

presso l’Università popolare di Siena, dove vivo da 12 anni. Ho condiviso la mia esperienza 
con gli alunni, mostrando loro il metodo che ho utilizzato per scrivere, ho donato loro i 

segreti del mio mondo interiore ed è stato bellissimo constatare la risonanza tra le mie 
storie e le loro. I nostri cuori battevano all’unisono, le nostre anime si toccavano, i racconti 

pulsavano di vita vissuta. Da questa esperienza è nata la decisione di scrivere un manuale 
in cui riversare per scritto il contenuto delle lezioni del corso, chiamato "Corso di scrittura 

creativa: la grammatica dell'anima", pubblicato nell'aprile 2017. 
La “grammatica dell'anima” è diventato un metodo di scrittura, uno strumento per trarre 

ispirazione, un espediente narrativo, un blog in cui pubblicare lezioni di scrittura creativa e 
articoli di psicologia e infine un romanzo. Nel novembre 2017 è iniziata la mia 

collaborazione con la rivista “SCREPmagazine”, diretta da Riccardo Colao,  in cui tuttora mi 
occupo di due rubriche scrivendo articoli dedicati al benessere psicologico (SiANIDIMENTE) 

e alla violenza sulle donne (QUELLO CHE LE DONNE NON DICONO … appunto, in collabo‐
razione con altri colleghi della Redazione). Proprio dalla collaborazione con 

“SCREPmagazine” nasce questo libro, in cui sono raccolti ed ordinati alcuni degli articoli, 
da me scritti, e comparsi sulla rivista.
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Mi chiamo Arsenio Siani, sono nato a Sarno in provincia di Salerno il 29/09/1982. Dopo una 

Laurea in Giurisprudenza conseguita controvoglia, ho vissuto alla giornata, alla ricerca della 

mia strada. Ho iniziato un percorso interiore che mi ha portato, nel 2009, alla pratica 

buddista e, in seguito, alla psicoterapia e al counseling. La passione per queste pratiche di 

trasformazione ed evoluzione interiore mi ha condotto a riprendere gli studi e a 

frequentare una scuola di counseling in cui mi sono diplomato nel gennaio 2017. 

Parallelamente il mio percorso ha visto un’evoluzione e una crescita interiore grazie alla 

scrittura. Dapprima erano pensieri “sparpagliati e confusi” riversati su fogli di carta, poi la 

mia mente e la mia anima hanno cominciato a concepire storie, racconti di vita partoriti da 

sogni, desideri, rimpianti e speranze. Un ascolto dei miei sentimenti e delle mie emozioni 

che mi ha portato a scrivere cinque romanzi in meno di tre anni e innumerevoli racconti. 

Nel 2016 ho accettato anche la sfida di diventare docente per corsi di scrittura creativa 

presso l’Università popolare di Siena, dove vivo da 12 anni. Ho condiviso la mia esperienza 

con gli alunni, mostrando loro il metodo che ho utilizzato per scrivere, ho donato loro i 

segreti del mio mondo interiore ed è stato bellissimo constatare la risonanza tra le mie 

storie e le loro. I nostri cuori battevano all’unisono, le nostre anime si toccavano, i racconti 

pulsavano di vita vissuta. Da questa esperienza è nata la decisione di scrivere un manuale 

in cui riversare per scritto il contenuto delle lezioni del corso, chiamato "Corso di scrittura 

creativa: la grammatica dell'anima", pubblicato nell'aprile 2017. 

La “grammatica dell'anima” è diventato un metodo di scrittura, uno strumento per trarre 

ispirazione, un espediente narrativo, un blog in cui pubblicare lezioni di scrittura creativa e 

articoli di psicologia e infine un romanzo. Nel novembre 2017 è iniziata la mia 

collaborazione con la rivista “SCREPmagazine”, diretta da Riccardo Colao,  in cui tuttora mi 

occupo di due rubriche scrivendo articoli dedicati al benessere psicologico (SiANIDIMENTE) 

e alla violenza sulle donne (QUELLO CHE LE DONNE NON DICONO … appunto, in collabo‐

razione con altri colleghi della Redazione). Proprio dalla collaborazione con 

“SCREPmagazine” nasce questo libro, in cui sono raccolti ed ordinati alcuni degli articoli, 

da me scritti, e comparsi sulla rivista.
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